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Фильтрующую способность адсорбентов оценивали по времени фильтрования 

определенного количества масла.  

Отбелку масла проводили на лабораторной установке для адсорбционной 

рафинации с использованием полученных  угольных адсорбентов в количестве  

1…4%  от массы масла [5, с.59]. 

Данная установка позволяет проводить отбелку растительных масел при 70-

90°С и перемешивании фаз со скоростью 100-150 об/мин.  

Результаты и обсуждение  

Эффективность адсорбционной рафинации растительных масел зависит от 

таких факторов как количество отбеливающего сорбента от массы масла, 

температура и продолжительность процесса, давление в отбельном аппарате.  

Количество адсорбента для отбеливания зависит от качества масла (количества 

пигментов), подаваемого на переработку и составляет от 0,2 % до 2 %.  

С целью изучения степени очистки хлопкового масла, полученного прессовым 

способом, в зависимости от количества адсорбента была проведена 

сравнительная отбелка на лабораторной установке для адсорбционной 

рафинации. 

 Количество добавляемых адсорбентов, полученных при различных 

температурах термической обработки [5, с.60] меняли  от 1% до 4% от массы 

масла. Температура процесса поддерживалась около 700С. 

Эффективность процесса отбелки определяли по формуле: 

100
.

.. 
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Э                               (2) 

Полученные результаты представлены на рисунке 1. 
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Анотація. Обґрунтовано значущість  «soft skills» для професійного становлення 

майбутнього фахівція. Встановлено, що у сучасному науковому тренді «hard 

skills» та «soft skills» займають вагоме місце. Розглянуто особливості «hard 

skills» та дано визначення «soft skills», як комплексу неспеціалізованих 

надпрофесійних компетентностей, що впливають на успішне виконання 

професійних обов’язків фахівцями. 

Ключові слова: «soft skills», «hard skills», навички, діяльність, фахівець. 

 

Сучасній людині доводиться повністю оновлювати весь свій багаж знань і 

навичок кожні 10 років. В незалежності від того, як ви навчалися в 

університеті, скільки працювали і до якої професії ви ставитеся. Але є навички, 

які не змінюються з часом: вміння знаходити спільну мову з іншими, вміння 

організувати себе, донести потрібні слова, і так далі. Ці навички називаються 

«soft skills». З огляду на те, що технічні навички відходять у минуле і більшість 

технічних професій замінюються роботами і автоматизованими механізмами, 

володіння «гнучкими навичками», як іноді називають «soft skills», виходять на 

перший план. 

«Soft skills» або «гнучкі навички» – це надпрофесійні і неспеціалізовані 

навички. Це означає, що їх набір універсальний і не залежить від того, яку 

професію ви виберете. В основному вони необхідні для успішної комунікації та 

підвищення якості роботи. Ви всі чули ці слова: лідерство, креативність, тайм-

менеджмент, вміння співпрацювати, навик презентації та публічних виступів, 
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навик роботи з інформацією, вміння приймати критику. Все це – «гнучкі 

навички»! 

Рівень успіху вже давно перестав залежати тільки від того, наскільки добре ви 

виконуєте свої безпосередні обов’язки. Щоб бути цілісним фахівцем, треба 

розвивати «soft skills». 

Найчастіше, коли говорять про навичках, мають на увазі професійні знання і 

вміння. Але не менш важливі і «soft skills» – універсальні непрофесійні якості, 

які допомагають нам взаємодіяти між собою в команді незалежно від сфери 

діяльності. 

«Soft Skills» допомагають швидше адаптуватися до змін на ринку праці та 

переорієнтуватися в разі втрати актуальності вашої сфери зайнятості [3]. 

Соціалізація – це коли людина взаємодіє з іншими людьми, навіть якщо ця 

взаємодія відбувається через інтернет, телефон. 

«Soft skills» дозволяють бути успішним незалежно від специфіки діяльності та 

напрямку, в якому працює людина. Традиційно в психології їх відносять до 

числа соціальних навичок: вміння переконувати, знаходити підхід до людей, 

лідирувати, міжособистісне спілкування, ведення переговорних процесів, 

робота в команді, особистісний розвиток, управління часом, ерудованість, 

креативність і т.і. 

«Soft skills» важливі як в роботі, так і в житті. Велика частина навичок, які 

використовуються для досягнення цілей, – це вони. При цьому чим вище ви 

піднімаєтеся по кар’єрних сходах, тим більшу роль відіграють соціальні 

навички у вашому житті, в той час як професійні відходять на другий план. 

Адже чим вище займаний пост, тим більша кількість підлеглих і співробітників 

можуть проконсультуватись у вас по всіляких питаннях [1]. 

Спілкуючись з HR великих компаній та head hanter-ами, вони розповідають, 

що на ринку великий вибір фахівців по hard skills, навіть в IT. І зазвичай вони 

обирають з-поміж тих, хто володіє більшою кількістю та якісно «soft 

skills». Компанії вірять, що співробітники, які володіють даними навичками, 

можуть не тільки давати кращі результати, але ще і допомагають створювати 
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комфортну робочу атмосферу. Саме тому 85% тренінгових програм і курсів 

онлайн та офлайн сьогодні орієнтовані на освоєння саме «soft skills» [2]. 

Хоча багато лідерів володіють цими здібностями і застосовують їх інтуїтивно, 

багато інших повинні тренуватися і працювати, щоб розвинути ці навички. 

Науково встановлено, що від природи людині дійсно даються деякі такі 

навички, але їх умовна сила не більше 15% від того максимуму, які можна 

розвинути завдяки регулярній практиці. Професійний тренер, книги і статті з 

лідерства, саморефлексія і робота над собою можуть допомогти розвинути ті 

області, які як ви вважаєте, вимагають поліпшення. Запитуючи друзів і 

близьких, колег, думці яких ви довіряєте, також може визначити, які навички з 

великого набору «soft skills» варто розвивати і навіщо їх розвивати. Ще один, 

дуже ефективний спосіб поліпшити свої якості – спостерігаючи і наслідуючи 

людям з розвиненими «soft skills», а ще краще – знайти ментора / наставника / 

коуча / тренера з особистої ефективності чи EQ, щоб зекономити час, сили і 

заручитись професійною допомогою в цій справі. 

Отже, в теперішніх умовах «soft skills» не тільки доповнюють «hard skills» та 

створюють нові можливості, вони ще сприяють розвитку та формуванню 

професійності. 
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